

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.592

Segovia.—Sábado 15 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## La crisis francesa ha causado verdadero pánico en la zona roja española

Todo hace suponer que los responsables rojos hacen depender su causa de la solución que se dé a la crisis francesa. M. Bonnet, ministro dimisionario de Finanzas, encargado, en principio, de formar Gobierno

## En Londres se cree que la caída de Chautemps es el fin del Frente Popular

PARTE OFICIAL DE GUERRA

### Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 14: En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención. Salamanca, 14 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### En Lisboa se descubre la organización de un movimiento revolucionario

Parece que están comprometidos dos dirigentes rojos españoles

Lisboa, 14.—La Policía, tras prolijas investigaciones, ha descubierto una organización comunista que actuaba en el interior de la capital portuguesa. Dicha organización editaba diariamente una hoja de propaganda que era distribuida por agitadores rojos entre elementos del Ejército y de la Marina. En esa hoja señalábase las directrices a seguir por las ramificaciones de aquella organización en otras ciudades.

La Policía, informada de la existencia de células rojas, cercó ayer por la noche los edificios señalados como puntos de reunión de los conspiradores. Seguidamente los agentes, arma en mano, irrumpieron en varios locales, en los cuales se encontraban algunos dirigentes de la organización.

Esta actuación de la Policía ha dado lugar a la captura de tres elementos peligrosos que capitaneaban un grupo de agitadores pretendiendo provocar un movimiento revolucionario. Ha averiguado la Policía que donde la agitación alcanzaba su grado máximo era entre los oficiales y soldados de mar y tierra, pretendiendo establecer entre ellos células comunistas.

Han sido encontrados importantes documentos que comprometen a varias personas de algún relieve que serán detenidas inmediatamente.

Parece que entre los dirigentes de la organización figuran dos destacados marxistas españoles, actuando todos bajo las órdenes de la Central del Socorro Rojo Internacional, que radica en París.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

### ¿ES INMINENTE LA DECLARACION DE GUERRA DEL JAPON A CHINA?

Tokio, 14.—Hoy ha finalizado el plazo concedido a Shan Kai She para contestar a las últimas proposiciones de paz hechas por el Japón y entregadas al citado mariscal chino por el embajador alemán.

En los medios oficiales nipones se dice que a la terminación del plazo, sin recibir respuesta de Shan Kai She, seguirá inmediatamente la declaración de guerra por haberse así acordado en la reunión últimamente celebrada por el Gran Consejo Imperial.

Shing-Tao, 14.—En este puerto se encuentran fondeados treinta navios japoneses, diez de ellos mercantes de gran tonelaje que han sido empleados en el transporte de las tropas de desembarco de Infantería de Marina.

Shanghai, 14.—Se informa que el alto mando japonés estudia actualmente un plan encaminado a aislar la ciudad de Hong-Kong mediante el corte de comunicaciones con la zona controlada por el mariscal Shan Kai She.

### Dice "El Socialista" que ha fallecido en Madrid don Juan de la Cierva

Madrid.—El periódico "El Socialista" publica la noticia de haber fallecido en esta capital el ex ministro don Juan de la Cierva y Peñafiel.

EN EL FRENTE DE TERUEL

## La mayor actividad ha estado a cargo de la aviación

Dos aviones enemigos derribados. Servicios de reconocimiento y bombardeo

Frente de Teruel, 14.—Calma en el frente. Por lo que a la lucha en tierra se refiere, la inactividad ha sido casi absoluta, porque comparada con las pasadas jornadas, la de hoy apenas ha parecido guerra.

Nuestra artillería ha actuado en fuego intermitente sobre las posiciones enemigas, aderezado con los consiguientes tiroteos de trinchera a trinchera.

Por su parte, la aviación ha tenido una actuación más intensa, pues ha realizado frecuentes servicios de bombardeo y reconocimiento, extendiendo su acción a las vías de comunicación que utilizan los bolcheviques para abastecimiento de las fuerzas de primera línea, habiendo alcanzado su vigilancia hasta el sector de Huesca, donde ha seguido los movimientos de relevos de fuerzas del enemigo, que han sido hostilizados.

La aviación roja ha salido hoy de su letargo y quiso dar pruebas de actividad pretendiendo adentrarse en nuestro campo, pero como nuestras escuadrillas permanecieron vigilantes, se desarrolló un combate aéreo en el curso del cual fueron abatidos dos aparatos bolcheviques.

A través de las radios y periódicos extranjeros se advierte el interés del mundo por las futuras acciones en este frente. ¿Qué va a ocurrir en Teruel? ¿Qué ocurrirá en otros frentes? ¿Qué han hecho los rojos de los grandes contingentes concentrados en el Bajo Aragón? —son preguntas que se formulan los críticos extranjeros.— Y en seguida se hacen esta consideración:

El total de hombres concentrados, primero para avanzar y después para no retroceder demasiado precipitadamente, se calcula en 130.000. Este Ejército ha quedado reducido a unos 90.000 hombres, pues a las 30.000 bajas que sufrieron hasta que la nieve y las heladas les salvaron de la catástrofe, hay que agregar otras 10.000 sufridas desde entonces en diferentes contraataques para intentar recuperar las posiciones dominantes de Teruel, y mediante la acción de la artillería y aviación nacionales.

La presión enemiga ha desaparecido casi totalmente, lo que hace suponer que ya no entra en sus cálculos penetrar en las líneas nacionales, y se contentan con decir que, por lo menos, han conseguido desbaratar la ofensiva que preparaba el Generalísimo. Lo dicen, pero no lo creen. Hay datos más que suficientes para creerlo así.

En Barcelona—dice la Prensa extranjera a que antes hemos hecho alusión—se temen los preparativos de una gran ofensiva nacional. Por eso, unos 50.000 rojos de los que quisieron avanzar por el frente de Teruel, están peregrinando por otros sectores sin acabar de establecerse. ¿Atacarán los nacionales por el Mediodía, por el Centro, por el Este o por el Norte? Como no hay más frenos, por alguno tendrá que ser, «opinan» humorísticamente los críticos militares extranjeros. Pero, en definitiva, el que ha de decir la última palabra a este respecto es el Generalísimo.

París, 14.—Ha cerrado la tarde sin que quede resuelta la crisis.

El Presidente Lebrun encargó de formar Gobierno, primera a Chautemps, después a León Blum y por último a Daladier, todos los cuales han declinado el encargo por diferentes motivos.

Daladier, ministro dimisionario de la Guerra, manifestó a los periodistas que la situación le imponía una dura labor en el Ministerio y no puede, por tanto, encargarse de la presidencia del Consejo.

Actitud de los socialistas

París, 14.—El grupo socialista de la Cámara ha anunciado que no tendrá en cuenta otra forma de Gobierno que la del Frente Popular, con el programa aprobado en las elecciones de Mayo de 1936, y que la dirección del Ministerio debe quedar en manos del partido socialista.

Sarraut, en Palacio

París, 14.—Después de abandonar el Palacio del Eliseo M. Daladier, llegó el también ministro dimisionario M. Sarraut, el cual permaneció largo rato conversando con el Presidente M. Lebrun.

Al abandonar Palacio M. Sarraut, manifestó que había facilitado al jefe del Estado los nombres de varias personalidades con vistas a la formación del nuevo Gobierno.

M. Bonnet se encarga, en principio, de la formación del Gobierno

París, 14.—A continuación de monsieur Sarraut, el ministro dimisionario de Finanzas M. Bonnet visitó al Presidente Lebrun, cerca ya de las siete de la tarde, y cuando terminó la entrevista dijo a los informadores que había recibido el encargo de formar Gobierno, pero que se reservó la aceptación hasta mañana, porque precisa cambiar impresiones con los hombres de su partido.

Esta noche M. Bonnet ha comenzado las consultas para estudiar la posibilidad de aceptar definitivamente la misión de constituir Gabinete.

Reuniones de los partidos

París, 14.—Todos los partidos políticos han celebrado hoy sendas reuniones para estudiar la actitud a adoptar ante la solución de la crisis.

Como es sabido, los comunistas han publicado un manifiesto en el que dicen que no tolerarán la formación de un Gobierno no integrado por hombres y partidos del Frente Popular, o sea de los que suscribieron el programa electoral de 1936.

Por su parte, los socialistas han decidido solicitar del Presidente que, respetando el régimen de mayorías, encargue la formación de un Gobierno de dirección socialista.

Los radicales socialistas se reunieron a las dieciocho horas, hallándose presentes los ministros dimisionarios

del partido señores Daladier y Sarraut, los cuales informaron a sus compañeros sobre las entrevistas mantenidas por M. Lebrun. La reunión no ha terminado todavía.

Reunión del Senado

París, 14.—Esta tarde ha celebrado sesión el Senado. Su presidente ha pronunciado un discurso en el que se refirió a la gravedad de los momentos presentes, y recomendó serenidad y espíritu de colaboración en beneficio de los intereses patrios. La sesión ha sido de puro trámite, para dar posesión del cargo al vicepresidente.

El Senado suspendió sus sesiones, no fijando fecha para la reanudación de las mismas, porque esto depende del curso de los acontecimientos.

Hoy acudirá a Palacio M. Bonnet

París, 15 (madrugada).—A las veintitrés horas y quince minutos de ayer el ministro dimisionario de Finanzas, a quien el Presidente ha encargado formar nuevo Gobierno, llegó a su departamento. Allí fué abordado por los periodistas, a quienes manifestó:

—He sido encargado de formar Gobierno, habiéndome reservado mi respuesta hasta mañana. He sido recibido por los presidentes del Senado y de la Cámara y por el presidente dimisionario Chautemps. Piensen ustedes que tenemos derecho a descansar después de la noche que hemos pasado. Mañana, a primera hora, pienso estar en el ministerio de Finanzas y marcharé seguidamente al Eliseo a dar respuesta definitiva al Presidente.

En los medios políticos existe la impresión de que M. Bonnet logrará formar Gobierno.

Actitud de radicales, radicales socialistas e Izquierda democrática

París, 15.—Los partidos radical y radical socialista volvieron a reunirse anoche.

Amas agrupaciones son de opinión que debe formarse un Gobierno de coalición popular que sepa defender la República, sin ministros comunistas.

La Izquierda democrática es también partidaria de un Gobierno de coalición, sin comunistas, como el anterior Gabinete.

La Prensa de izquierdas contra Chautemps

París, 14.—La Prensa de izquierdas ataca al presidente del Gobierno dimisionario M. Chautemps, a quien reprocha no sólo haber roto la unidad del Frente Popular, sino haber favorecido a los fascistas.

«Le Populaire» dice que León Blum será el nuevo presidente.

LA CRISIS FRANCESA VISTA EN EL EXTRANJERO

La Prensa y la opinión inglesas

Londres, 14.—La Prensa considera la caída de Chautemps como el fin del Frente Popular.

La opinión general es de que el partido radical se hará cargo de la dirección del Gobierno que se forme.

El franco ha continuado bajando en las primeras horas de hoy.

La Bolsa de metales preciosos de París, cerrada

Berlín, 15 (1.30 madrugada).—La Bolsa de metales preciosos de París ha sido cerrada hasta nuevo aviso.

En Italia se sigue con atención el curso de la crisis

Berlín, 15 (1.30 madrugada).—En Italia se presta gran atención a la crisis francesa y a su desarrollo, y sobre todo a la nueva baja experimentada por el franco.

Los diarios de la tarde, de Roma, hacen constar que Moscú ha vuelto a actuar, haciendo caer a Camilo Chautemps. Si los socialistas continúan haciendo causa común con los comunistas, ello tendrá consecuencias graves para Francia tanto en su política interior como exterior.

Pánico en la zona roja

Berlín, 15 (1.30 ma).—La crisis del Gobierno francés ha causado verdadero pánico entre los responsables de la zona roja española.

Al tener noticia en Barcelona de los acontecimientos políticos en Fran-

cia, el Gobierno Negrín se reunió en Consejo, dejando entrever que del desarrollo de la crisis depende la suerte de la España soviética.

Algunos periódicos, poniéndose a tono con la alarma registrada en los medios oficiales, han publicado ediciones especiales. En los artículos que publican acerca de la situación política en Francia, se muestran muy preocupados por la solución que pueda darse a la crisis.

Piden el aplazamiento de las sesiones de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 14.—Teniendo en cuenta las especiales circunstancias de la política francesa, el Gobierno de Francia, apoyado por el de Inglaterra, ha dirigido un comunicado al secretario general de la Sociedad de Naciones solicitando que, en atención a esas circunstancias, se sirva disponer el aplazamiento de las sesiones de la Liga. Como quiera que en dichas reuniones se tratarán cuestiones de alto interés político, motivadas por la retirada de Italia, el Gobierno francés desea participar en las deliberaciones.

Se solicita el aplazamiento hasta el día 26.

El secretario general, señor Avenol, ha acusado recibo de la petición, indicando que por su parte el aplazamiento estaba aceptado, pero que habían empezado las consultas cerca de los representantes de otras potencias que ya se encuentran en Ginebra para determinar de acuerdo con los mismos.

En las calles y cafés de Barcelona se realizan "razias", para cubrir las bajas de Teruel

Perpignan.—Se ha recrudecido en Barcelona la movilización voluntaria para cubrir las bajas de Teruel. Por las calles y cafés se realizan «razias» para la movilización forzosa de gente que, casi sin instrucción, y mezclada con los elementos de las brigadas internacionales, que les hacen servir de carne de cañón, los envían directamente a Teruel.

Intelectuales y significadas personalidades de Argelia en favor de la España nacional

Dos diarios argelinos, «L'Echo d'Orán» y el «Orán Matin» han publicado recientemente un llamamiento dirigido a los intelectuales y, en general, a los elementos representativos de toda Argelia, para que suscriban un manifiesto de adhesión a la España nacional y a su Caudillo, hallando esta iniciativa un amplio y profundo eco. Recuérdese, para que el lector se explique este ambiente de cálida simpatía, que el popular alcalde de Orán, Lambert, el de Sidi-Bel-Abes, Bellat y otras significadas personalidades de allá, como el abogado Gatung, presidente federal del partido social francés, etc., han dado en diversas ocasiones expresivos testimonios de su adhesión a nuestra causa.

El texto que avalorado por las firmas que luego se transcriben, dice así:

«Un grupo de intelectuales franceses, entre los cuales se encuentran Georges Claudet, del Instituto; Paul Claudel, embajador de Francia; Georges Goyau, Abel Hermant, Louis Madelain, el general Wessyngand, el doctor Charles Richet, el conde de Saint-Aulaire, el doctor Emile Sergent, etcétera, acaban de firmar y publicar un manifiesto en el que se dice:

«No podemos por menos de desear abiertamente el triunfo en España del que representa en la actualidad la civilización contra la barbarie, el orden y la justicia contra la violencia, la tradición contra la destrucción, las garantías de las personas contra las arbitrariedades.»

Nuestra finalidad es mostrar a los pueblos y a los Gobiernos que la verdadera Francia y la verdadera España están siempre unidas.»

Palabras tan sabias, tan verdade-

En torno a la batalla de Teruel

### ¿Cuándo se arriesga Prieto a visitar las ruinas?

Salamanca, 14.—La importancia estratégica de la toma de Teruel, dependía, esencialmente, de la mayor o menor extensión de terreno que lograra conquistar el enemigo como faja de protección y defensa de la ciudad. Por esto las acciones libradas han constituido la «batalla del campo de Teruel», más que la batalla que busca como objetivo la antigua capital.

Los rojos, una vez que se hubieron adueñado de una extensión de terreno rectangular, de diez kilómetros de profundidad por veinte de ancho, se creyeron seguros y anticiparon el anuncio de la conquista de Teruel. Naturalmente, no contaron con la reacción de las fuerzas nacionales ni siquiera con que podríamos arrebatarles las alturas y posiciones dominantes.

La batalla de Teruel ha sido y está ganada por nuestras tropas, y tal como retienen la ciudad es lo mismo que no tener nada. Existen detalles que demuestran que Teruel era lo de menos, y que Teruel en manos de los bolcheviques es lo mismo que tener olivares en La Habana y viñas en Andalucía. Todavía Prieto no ha podido pasar por las calles de la población por miedo a nuestras armas. La misma Prensa roja tiene mucho interés en afirmar que «lo de Teruel» no quiere decir que «la República tenga ganada la guerra. La radio roja, que figura como instalada en Teruel, lo está, en realidad, en un pueblo cercano a la ciudad. Los periódicos extranjeros dicen que la ocupación de Teruel sólo supone la conquista de un punto mínimo en un frente de mil quinientos kilómetros. En el mundo financiero la peseta roja no ha registrado ninguna mejoría, y la divisa nacional sigue cotizándose a un cambio cuatro veces superior al valor de aquella.»

Teruel es una especie de cuento de la lechera. Y cuando menos lo piensen, el cántaro se hará añicos sobre el suelo.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léelo tú.

Entre las firmas que autorizan el anterior documento figuran las de los alcaldes de Orán y Sidi-Bel-Abes antes aludidos; de Pau Bellat, presidente de la Unión Latina; del doctor Labode, del abogado Vidal, del caballero de la Legión de Honor Demanneville, de los consejeros municipales de Bel-Abes y otros puntos en gran número; del publicista Roquefere y de muchos otros autorizados miembros de la vida pública de Argelia, que aciertan a ver en el general Franco la espada defensora de una civilización común.

# HOY HA COMENZADO EL CONSEJO DE LA SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N-S.

Solemne funeral por los Caídos en la iglesia de San Miguel. La comitiva ha seguido a la inversa el camino que recorrió Isabel de Castilla el día de su coronación. Homenaje a los Caídos ante una gigantesca Cruz colocada en la fachada del Alcázar. El acto de apertura ha tenido lugar en el salón del trono del Alcázar.

## La jefe nacional de la Sección Femenina de F. E. T. ha pronunciado un interesantísimo discurso de apertura

Esta mañana, como se había anunciado por los programas y por la Prensa, se han celebrado con gran brillantez los actos inaugurales del II Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. La ciudad ha prestado su adhesión a estas solemnidades permaneciendo en los balcones engalanados y cerrando el comercio durante toda la mañana. Numeroso público acudió a la plaza Mayor para presenciar los desfiles y sumarse así fervorosamente a los actos proyectados. A las diez de la mañana las jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista comenzaron a acudir a la plaza de la Merced para recibir allí a la jefe nacional. Al mismo tiempo, mientras unas autoridades se dirigían a la Iglesia, otras se reunían en el Ayuntamiento para esperar allí a la hora de comenzar las honras fúnebres por los que cayeron por la Causa. En el atrio de la iglesia de San Miguel se colocó la banda de música de la Academia de Artillería.

Esta mañana, como se había anunciado por los programas y por la Prensa, se han celebrado con gran brillantez los actos inaugurales del II Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. La ciudad ha prestado su adhesión a estas solemnidades permaneciendo en los balcones engalanados y cerrando el comercio durante toda la mañana.

### Emocionante homenaje a los caídos en la plaza del Alcázar

La plaza del Alcázar, escenario de tantos hechos históricos, presentaba esta mañana un imponente aspecto. Un gentío inmenso se apiñaba en este recinto para asistir con emoción al solemne homenaje que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista había de dedicar a los caídos.

La decoración era bellísima, a tono con la severidad de nuestro Alcázar. Adosada a la torre del homenaje se había colocado una gran cruz de madera de unos veinte metros y a sus pies una gigantesca corona de laurel. En la almena baja una serie de banderas de los colores nacionales y de los de Falange, y banderas idénticas en lo alto de la torre mencionada.

### ALOCUCION DE AGUSTIN AZNAR

## "Seguid vuestra callada labor que España sabrá un día, lo sabe ya, lo que debe a sus mujeres,"

Comenzó el acto con una vibrante alocución de Agustín Aznar, asesor nacional de la primera línea. Fué un emocionante saludo de la Milicia a la Sección Femenina. Agustín Aznar dijo así:

Excelentísimas autoridades, camaradas azules de la Sección femenina, camaradas todos: Hoy comienza el Consejo Nacional de la Sección femenina, bajo la presidencia de la camarada jefe Pilar Primo de Rivera.

Y es esta provincia y son estos troleones los que han elegido las mujeres de España para reunirse y preparar la labor del año entrante. Esa fructífera labor de retaguardia y de vanguardia, esa misión por ninguno igualada de animar al combatiente, de cuidar al que sufre, de dar de comer al hambriento, de llevar el pan espiritual del consuelo a los hogares mutilados por la guerra y de difundir por los campos de España el nacionalismo, pero no con los mítines de la antigua usanza, sino con la dura labor de la siega, no con propagandas disolventes y estériles, sino con la labor fecunda de la mujer de la Falange, que sabe de amarguras y de sufrimientos, con la labor sincera de la mujer que quiere una España mejor.

Y antes de comenzar su tareas las mujeres de la nueva España saben rezar por sus muertos y antes de comenzar el Consejo las cien primeras mujeres de la Falange vienen ante esta Cruz de los Caídos a colocar una corona de flores.

Comaradas caídas combatiendo por España: estamos orgullosos de vosotros; habéis sabido darnos con vuestra sangre fe en el resurgimiento de España; habéis sabido darnos con el heroico sacrificio de vuestras vidas fuerza para aguantar las arremetidas de los enemigos de la Falange; que no tengamos derecho al pan y a la sal en esta tierra si permitimos que esta Patria sagrada, regada con vuestra sangre, sea pisoteada por el comunismo asiático torvo y devastador, si permitimos que sea campo fértil para que crezca la hiedra y el jaramago de una política estéril.

Que no tengamos descanso hasta que sepamos conducir con mano firme los destinos de España por la ruta que allanasteis con vuestros cuerpos tronchados por la metralla.

Y a vosotras, mujeres, vosotras que habéis sabido darlo todo, tranquilidad y diversiones, preocupaciones y esfuerzo y algo más serio que esto todavía, vosotras que habéis sabido entregar a vuestros padres y hermanos, maridos e hijos, yo os digo: no os lamentéis en vano, están con los mejores, con los que nos alientan, con los que nos muestran el camino que debemos seguir; suya es la gloria y vuestro deber es el orgullo de haberlos alentado a morir por la Patria.

Seguid vosotras vuestra callada labor, que España sabrá un día, lo sabe ya, lo que debe a sus mujeres.

bor, que España sabrá algún día, lo sabe ya, lo que debe a sus mujeres.

Y ahora, cuando comencéis a preparar la ardua tarea que aún tenéis que cumplir, recordad a José Antonio, ved en la camarada Pilar la continuación de su estilo y no olvidéis que la mujer nacionalsindicalista tiene en el Caudillo un guía, un Jefe y un hermano.

Terminó Agustín Aznar su vibrante alocución con los gritos de Falange, que fueron clamorosamente contestados por todo el público.

Seguidamente fué el momento central del homenaje. La banda de música interpretó los himnos de Falange y Oriamendi y la banda de trompetas batió marcha. Todo el público escuchó en silencio con el brazo en posición de saludo nacional. La emoción del público se reflejaba en todos los rostros. En este momento solemne estamos seguros de que en todos los labios había una plegaria por los mejores, por los que cayeron por defender la causa de la España eterna, de la España una, grande y libre.

Y con esto terminó el breve, pero sentidísimo homenaje.

### La sesión de apertura

A continuación, las autoridades se trasladaron al salón del trono del Alcázar, donde había de celebrarse la sesión de apertura. En este lugar histórico, bajo la evocación de la Reina Isabel, se comenzaban las tareas del Consejo. Al salón del trono, por lo limitado del espacio, sólo pudieron entrar los congresistas y las principales autoridades.

Miembros de la milicia infantil daban guardia en las escaleras y patios del Alcázar. En el trono, cuatro «fichas» con armas, daban también guardia de honor.

### La secretaria nacional

Comienza el acto, dándose lectura a unas cuartillas de la secretaria nacional de Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. Dora Maqueda; en ellas se hacen los resúmenes informativos del estado de las provincias y de las tareas del año. Señala el número de afiliadas con que actualmente cuenta la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, que es el de 280.000 y más de 180.000 «fichas», habiéndose dado durante el año unas 70.000 altas. Afirma que esta relación es muy concisa, pues no se han podido ordenar todavía los informes de algunas provincias y dice que hay que seguir con entusiasmo hacia adelante para hacer una labor digna de España y digna de ofrecerla al Caudillo, que es también el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Comienza el acto, dándose lectura a unas cuartillas de la secretaria nacional de Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. Dora Maqueda; en ellas se hacen los resúmenes informativos del estado de las provincias y de las tareas del año. Señala el número de afiliadas con que actualmente cuenta la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, que es el de 280.000 y más de 180.000 «fichas», habiéndose dado durante el año unas 70.000 altas. Afirma que esta relación es muy concisa, pues no se han podido ordenar todavía los informes de algunas provincias y dice que hay que seguir con entusiasmo hacia adelante para hacer una labor digna de España y digna de ofrecerla al Caudillo, que es también el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

### DISCURSO DE PILAR PRIMO DE RIVERA

## Os puso España unas armas en la mano, con las que teníais que ir rehaciendo los destrozos de la revolución

España será de esta juventud que, movida por la fe, ha renunciado a la vida y en algunos casos hasta al amor, que es lo más difícil de renunciar. A las camaradas hay que formarlas y enseñarlas nuestra doctrina sin apartarlas de la misión social que, como mujeres, tienen en la vida. El verdadero deber de las mujeres para con la Patria es formar familias con una base exacta de austeridad y de alegría

Antes de empezar quiero haceros saber que en este Consejo hay un puesto vacío. El de la camarada jefe provincial de Teruel, que está en este momento cumpliendo un servicio al frente de su Sección Femenina en las tierras de Aragón. Pero estad seguras de que allí donde quiera que ella esté vivirá el espíritu de la Falange y que

no habrán estado desatendidos los camaradas y los soldados porque ella, con la alegría de nuestro estilo, habrá sabido llevarlos todo lo que necesitan sus cuerpos heridos.

Por lo tanto, camaradas, a ella, a la Sección Femenina, a todos los camaradas y a todos los soldados que han defendido a Teruel heroicamente, vaya este nuestro saludo, y a los que cayeron nuestro agradecimiento porque nos enseñaron a entregar con alegría la vida por la Patria.

### Tres etapas

Empieza con este Consejo Nacional de las Secciones Femeninas la tercera jornada de nuestra marcha. La primera fué aquella rebeldía de unas pocas que, con todo el alegre convencimiento que da la fe, se unieron a José Antonio y siguieron a los camaradas a la cárcel y en las persecuciones, porque se dieron cuenta de que todos los caminos que se abrían en España eran malos.

La segunda es la etapa de la guerra, en la que sin preocuparnos de vosotras ni de la organización, os entregásteis por entero a la Patria, porque también a vosotras os puso España unas armas en la mano, con las que teníais que ir rehaciendo todos los destrozos que en las almas y en los cuerpos de

basada en la liturgia, alrededor de la parroquia como unidad de la Iglesia y con una formación social basada en la Familia, en los Municipios y en los Sindicatos como unidades naturales integrantes de la nación.

Quiere la Falange dejar fuera de esta formación de las mujeres todo lo falso y todo lo blando que nos enseñaron anteriormente, todas esas cosas de mal estilo que son las que han tenido la culpa de que los que se vieron desatendidos por la justicia, se hayan levantado en armas contra la Patria, y quiere dejar fuera, naturalmente, a todo lo que sponga formación comunista con todo el odio y toda la barbarie que lleva consigo.

Por eso en este momento difícil para España, en que tenemos que deshacer casi todas las cosas que había porque eran malas, en este momento en que se nos exige con una responsabilidad superior quizás a nuestros años y a nuestros conocimientos: la formación auténtica de las mujeres; en este momento os pedimos la ayuda de todas; y ni una sola negará su trabajo fecundo, porque, como dice José Antonio:

«En cuanto llega un trance de prueba nacional o de prueba moral, nos entendemos todos los jóvenes españoles, a quienes nos resultan estrechos los moldes de la izquierda y de la derecha. En la derecha y en la izquierda tuvieron que alistarse los mejores de quienes componen nuestra juventud, unos por reacción contra la insolencia y otros por asco contra la mediocridad; pero al revolverse contra lo uno y contra lo otro, al alistarse por reacción de espíritu bajo las banderas contrarias, tuvieron que someterse al alma a una mutilación, resignarse a ver a España sesgada, de costado, con un ojo, como si fueran tuertos de espíritu; en derechos e izquierdas juveniles arde, oculto, el afán por encontrar en los espacios eternos los trozos ausentes de sus almas partidas; por hallar la visión armoniosa y entera de una España que no se ve del todo si se mira de un lado, que sólo se entiende mirando cara a cara, con el alma y los ojos abiertos.»

### Educación de las mujeres

Tenéis que daros cuenta de que a las camaradas de las Secciones Femeninas hay que formarlas y enseñarlas nuestra doctrina sin apartarlas para nada de la misión social que, como mujeres, tienen en la vida. El verdadero deber de las mujeres para con la Patria es formar familias con una base exacta de austeridad y de alegría en donde se fomenta todo lo tradicional, en donde se canten villancicos el día de Navidad alrededor de un Nacimiento y en donde, al mismo tiempo, haya una alegre generosidad de las acciones, en donde haya comprensión absoluta para las malas cualidades de los demás y haya, sobre todo, ausencia completa del chisme, de la pequeñez de espíritu, de las frases a medias palabras, de todas estas cosas que enturbian la vida y la hacen desahuciable.

Así, pues, junto con la educación deportiva y universitaria, irá esta otra que las prepare para que sean el verdadero complemento del hombre. Lo que no haremos nunca es ponerlas en competencia con ellos, porque jamás llegarán a igualarlos y en cambio pierden toda la elegancia y todas las gracias indispensables para la convivencia. Y ya veréis cómo estas mujeres, formadas así con la Doctrina cristiana y el estilo nacionalsindicalista, son útiles en la Familia, en el Municipio y en el Sindicato.

Ya veréis cómo estas mujeres educadas así, en un trance de guerra saben entregar, como lo han hecho ahora, con entera voluntad, sus novios, sus maridos, sus hijos y sus hermanos a la Patria.

### Selección de jefes

Esto en cuanto se refiere a la formación de las afiliadas. Ahora tenéis que saber también cómo se forman las jefes.

Al buscar alguna camarada para entregarle un puesto de mando, tenéis que mirar únicamente sus cualidades personales, la moral de aquella camarada y sus dotes de organización, capacidad, espíritu de justicia, conocimientos de nuestras normas y todas estas cosas que se requieren para desempeñar bien una jefatura local o cualquier delegación de servicio. Lo que no podéis hacer nunca es elegir una camarada para un puesto de confianza sólo por su posición o porque sea de familia conocida. En Falan-

ge se han acabado las castas y los villegios; entre nosotros, como en el año pasado, es más la que baja, la más íntima, la más plinada, proceda de donde proceda se llame como se llame. Tenemos en cuenta que las jefes de las secciones nacionalsindicalistas a las que se han de meter en el espíritu lo auténtico del movimiento que consiguen que consiguen camaradas «este modo de ser» de la Falange. Por eso una de las más difíciles para vosotras es la elección de jefes locales y habéis de tener en ello toda vuestra voluntad de espíritu de justicia.

### Unificación

Ahora vamos a hablar de un tema importante: La unificación de voluntad del Generalísimo desde el mes de Abril hemos formado un solo cuerpo Falange Española de las J. O. N-S, y la Comunidad nacionalsindicalista. A esta unión han venido las dos partes sin reservas, porque de la verdadera penetración de nuestros espíritus nuestras fuerzas depende el que podamos llevar a cabo la tarea que le ha correspondido o nuestra generación.

Lo que no puede haber en una de las dos partes es desconfianza que es de espíritu débil y de flojas el no obrar conforme a las labras, y demuestra además esta ta de claridad en las acciones, miedo a un peligro que, si existe es el engaño y la poca lealtad para de atacarlo.

### Enemigos comunes

Además de que, mientras nosotros con estas rencillas, ya os meten por medio aquellos que os jaron solos cuando en nuestros panes estaba el vino agrio y el pan duro. Vienen a ver si al pan no hay peligro de ir a la ni se pierden colocaciones por necer a la Falange, vienen a con astucia de vieja política vendiendo huecos donde colarse a dar sobre nosotros. Y contra que tenemos que unirnos fuertes y cogernos las manos.

Que sólo el Ejército y los falangistas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S, tienen voto en esta hora de la Patria. Sólo ellos están haciendo la labor que sólo ellos mueren en ella y no podemos dejar que nos intriga lo que con las armas y la gre han ganado los miles de caídas nuestros que murieron con la misa azul por la Patria, el Pan, Justicia; los miles de requetés que murieron con la boina roja y los de soldados que cayeron por las rras de España. No se nos puede ver que antes de la guerra nos ron asesinados en las calles de la ña más de cien camaradas que no se nos puede olvidar tampoco a los mejores hombres de la Falange que cayeron en el movimiento y cayeron en él, confiando en nosotros defenderíamos para esa aquella revolución por la que morirían; no se nos puede olvidar en las luchas que sostenían los dantes en la Universidad como F. U. E., solos y unidos como estaban el S. E. U. y la A. E. no se nos puede olvidar que, seguir los procedimientos de esta ahora quieren mangonearnos, ron a José Antonio para llevarlos a la cárcel y todavía no ha vuelto eso todo nuestro esfuerzo combatido ser contra ellos; no debemos dar nuestras reservas en cosas que, porque al fin y al cabo la verdadera hace que nos entendamos siempre.

### El día de nuestro retiro

Por eso nosotras, que salimos nuestras casas, no por afán de liberación, sino porque creíamos haber ayudado a nuestros camaradas aquella primera rebeldía, no volvíamos a ella hasta que veamos que ese peligro de los aprovechados ya anunció José Antonio.

Pero ya, cuando esté encauzado, reintegraremos al seno de la familia que es donde está nuestro sitio. Desde allí meterles bien dentro el alma a nuestros maridos y a nuestros hijos el espíritu de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

### Espíritu y fe del Movimiento

Nuestro Movimiento es un movimiento revolucionario que, desde de la organización de que os he

(Continúa en la página 4)

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
DE LOS SEÑORES  
**DON GENARO TIRSO VICENTE**  
Conserje del Casino de la Unión  
Que falleció el día 16 de Enero de 1937  
Y SU ESPOSA  
**Doña Eugenia Martínez Gonzalo**  
Que falleció el día 27 de Enero de 1937  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
R. I. P.  
Sus hijos doña Pilar y don Angel Tirso e hijo político don Francisco Cañas Martín,  
Ruegan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y la asistencia a los funerales, que tendrán lugar en la iglesia de El Salvador a las nueve de la mañana, los días 17 y 27 del corriente.



## Mientras la escuadra roja sigue refugiada en Cartagena, la nuestra impide que lleguen auxilios a los marxistas

En el mar no surge ni una sola embarcación enemiga. La marina de guerra bolchevique, indisciplinada, no obedece a Prieto

Crónica de "El Tebib Arrumi"

Calma absoluta en el frente aragonés y en todos los frentes. Calma chicha, que dicen los marinos. Y, a propósito de este término marino que acabo de emplear, voy a hablar un poco de la guerra en el quinto elemento. Ayer decíamos, y todos los días se demuestra en la realidad, que el dominio del aire está absolutamente de nuestra parte. Desde este verano—creo que fué en el mes de Agosto—en que nuestro glorioso «Baleares» se enfrentó con el «Libertad», el «Méndez Núñez» y ocho destructores más que iban convoyando a cuatro barcos mercantes, procedentes de Rusia, con material de guerra, salidos de Argel para puertos rojos del Mediterráneo; desde aquel día glorioso en que nuestros barcos, deseosos de probar y poner en fuga a los barcos marxistas, que rehuyeron el contacto, restablecido por el «Baleares» por tres veces, hasta que los rojos se metieron en Cartagena; desde esta gran victoria nuestra, ejemplo de lo que son capaces de hacer nuestros marinos, no ha vuelto a hacerse a la mar, ni por un minuto, la escuadra marxista, que permanece amarrada cobardemente en Cartagena, sin que la induzcan a asomarse al Mediterráneo la constante presencia y la actuación eficaz de nuestros navios, que vigilan aquellas aguas, y estos días, por ejemplo, impiden con su acción la salida de barcos naranjeros; así como están impidiendo, desde hace mucho tiempo, que lleguen auxilios a los rojos, cosa que ya ni siquiera se atreven a intentar. Bien es verdad que para qué van a intentarlo, ya que tienen anchos puertos de socorro por los Pirineos; pero, en fin, el hecho es que no surge ya en el mar latino una sola embarcación enemiga.

Y no será porque no tienen buenos y numerosos barcos. No hay que olvidar que poseen tres cruceros del tipo de nuestro «Cervera», que son el «Libertad», el «Miguel Cervantes» y el «Núñez», pues si bien éste es algo más pequeño, está, como aquéllos, artillado con los magníficos y poderosos «quince». Poseen, además, esas armas tan formidables que son los destructores, que a su gran velocidad unen su poder ofensivo, y que sumaban catorce unidades del tipo del «Churrucá», pero como les echaron a pique en el Estrecho de «Ferrándiz» y otro, y el «José Luis Díez» sigue en Francia amarrado, les quedan once, más otros dos del tipo de nuestro «Velasco», que son el «Alzaga» y el «Aldedo», que siguen en Cartagena.

De submarinos deben andar mal, pues si bien tenían doce, es lo cierto que les hemos hundido tres o cuatro, y que el resto o los han encallado o los han estropeado ellos mismos en su totalidad, dada su cobardía, que les obliga a no entablar combate en el mar, por lo que no hay duda de que esos submarinos deben estar, hoy, inutilizados. Y están inutilizados, quizás desde el principio, por la torpeza típica de las dotaciones rojas. En eso, en la torpeza, en la cobardía y, desde luego, en la indisciplina de esas dotaciones, debe estar la razón de la inmovilidad de muerte que se registra en los navios de Prieto. Es un hecho comprobado que pasa desde hace tiempo. Mandan extranjeros en todos sus barcos. En el «Méndez Núñez», por ejemplo, hay un capitán de corbeta inglés, procedente, aunque separado, del servicio activo de la Armada inglesa, y otro jefe ruso en el mismo barco. Y así en los demás barcos rojos; pero, por lo visto los marinos marxistas no son modelo en eso de obedecer.

Aquí, el famoso ministro de tierra, mar y aire sí que tiene que confesar su fracaso más rotundo, porque lo que es el «ejército» de mar no le obedece en absoluto, y para ellos no hay «Terueles» posibles. Viven la magnífica vida de los marinos en tierra, y no hay quien los haga exponerse al mareo. Bueno, al mareo y a encontrarse con nosotros, que es lo que estamos deseando. Que esta crónica les sirva de reto. Que salgan, que hagan coraje, que hagan un esfuerzo y que salgan al mar lo más pronto posible; pero ya verán ustedes cómo ni por esas. No salen. ¿Qué han de salir!

## Sesenta mil personas asesinadas e identificadas, en Madrid, y cuarenta mil sin identificar

Los campos de concentración se hallan abarrotados de detenidos Salamanca.—Un evadido de Madrid cuenta que la situación moral de la población es de absoluto sometimiento al mando enemigo, en gran parte controlado por extranjeros, que tienen naturalmente aterrizada a la población.

El abastecimiento de la capital se realiza por camiones, la mayoría extranjeros, que ingresan su carga en la Delegación de Abastos, la que los distribuye favoreciendo, de manera especial, a los elementos dirigentes.

La cartilla para cinco personas que no disfrutan de favor especial les permite recibir 200 gramos de féculas, 900 de pan, 40 de azúcar, 50 de carne de lata y un litro de aceite.

El fichero de los ejecutados durante el Movimiento se encuentra en la llamada oficina técnica (calles de Velázquez y O'Donnell). Parece ser que existen 60.000 muertos identificados y unos 40.000 sin identificar. En el Puente de San Fernando, en la pradera del Duque de Tovar, se calculan en unos 30.000 los enterrados, procedentes de las famosas expediciones de Noviembre.

Los penales, abarrotados, especialmente el de San Miguel de los Reyes y el de Figueras. El mismo evadido conoce dos campos de concentración, el llamado «Pantano del Infierno», en Alicante, y el de Totana, en Murcia, que contiene, al parecer, unos 10.000 detenidos.

### Labor de limpieza en Asturias

## Detención de un malvado que a los presos de derechas heridos les despeñaba por un barranco

Hacia lo propio, después de asesinarlos, con los que se confiaban a él para pasar a nuestro campo

Oviedo, 14.—En una casa de la calle de Santo Domingo, escondido en un armario, ha sido detenido Manuel Piñera, director de una Compañía de seguros de vida. Con los rojos fué jefe de la Cruz Roja en el frente. Cuando caían heridos o enfermos los presos de derechas empleados en los trabajos de fortificación, Piñera se hacía cargo de ellos, simulando que les conducía a un puesto de socorro; pero en realidad lo que hacía era despeñarlos por un profundo barranco.

El mismo sujeto actuaba de confidente cerca de los elementos de derechas, ofreciéndoles pasarlos a la zona

nacional, por cuyo servicio le entregaban importantes cantidades. Piñera era el encargado de simular que les conducía a nuestro campo, pero cuando llegaban a terreno solitario les daba muerte. Jamás se supo que persona alguna de las que a él se confiaron haya logrado pasar a la zona nacional.

### Reconstrucción del Santuario de Covadonga

Oviedo, 14.—En el Palacio Episcopal se ha celebrado una reunión para tratar de la reconstrucción del Santuario de Covadonga. Entre otras personalidades concurren el provisor de la Diócesis, el rector de la Universidad, el marqués de Teverga y el decano del Colegio de Abogados. El señor Fernández Miranda, canónigo del Santuario, detalló el triste estado en que se encuentra aquél. Además, los hoteles, que habían sido convertidos en hospitales por los rojos, están en un estado de abandono y suciedad lamentable. Carecen de muebles, ropas, utensilios, etc. Una Comisión se encargará de los trabajos relacionados con la reconstrucción del Santuario y demás obras de aquel santo lugar.

Como es sabido, se ignora donde está la imagen de la Virgen de Covadonga.

### El Comité de no intervención

## La retirada de voluntarios

Londres, 14.—El comunicado de la sesión celebrada ayer por el Subcomité, dice que la Comisión presidencial aprobó el plan de solución sobre la retirada de voluntarios, a condición de que sean introducidas algunas modificaciones. Varios párrafos del plan serán examinados de nuevo en la sesión que ha de celebrarse el día 18, a las diez y media de la mañana.

## Del discurso de Pilar Primo de Rivera

(Viene de la página 2.)

blado, tiene que estar movido por la fe que, como dice el Evangelio, «no solo de pan vive el hombre».

Es decir, que además de la materialidad de la organización, tiene ésta que sustentarse por una doctrina. Y esa fe y esa doctrina la aprendimos también en los primeros tiempos que, no creáis que exagero ahora, si os digo que entonces todas nosotras no teníamos mayor aspiración que ver nuestro nombre escrito en letras de oro en el paño negro que había en todos los centros de la Falange. Porque allí estaban los nombres de los mejores camaradas; porque allí estaba Matías Montero, y porque aquello suponía el haber muerto por la Falange. Este desprecio de la vida nos lo daba el convencimiento de que sólo allí estaba la verdad de España. Allí, entre cuatro paredes casi siempre clausuradas por la Policía; allí, sin dinero, sin luz, sin periódicos, pero con unos cientos de camaradas dispuestos, como les había dicho José Antonio, a dejarse la piel y las entrañas en la lucha y, sobre todo, guiados por él, que sabíamos de verdad que no nos engañaba y nos decía claro lo que debíamos entender, que nos decía, camaradas, palabras como éstas:

### La voz de José Antonio

«A nosotros no nos emociona, ni poco ni mucho, esa patriotería zarzuelera que se regodea con las mediocridades, con las mezquindades presentes de España y con las interpretaciones gruesas de su pasado. Nosotros amamos a España porque no nos gusta. Los que aman a su Patria porque les gusta la aman con una voluntad de contacto, la aman física, sensualmente. Nosotros la amamos con una voluntad de perfección. Nosotros no amamos a esta ruina, a esta decadencia de nuestra España física de ahora. Nosotros amamos a la eterna e inmovible metafísica de España.»

Luego nos da el método y el estilo: «Nosotros, contra todas las injurias, contra todas las deformaciones, lo que hacemos es recoger, de en medio de la calle, de entre aquéllos que lo tuvieron y lo abandonaron y aquéllos que no lo quieren recoger, el sentido, el espíritu revolucionario español que más tarde o más pronto, por las buenas o por las malas, nos devolverá la comunidad de nuestro destino histórico y la justicia social profunda que nos está haciendo falta»...

«...hay algunos que, frente a la marcha de la revolución, creen que para anar voluntades conviene ofrecer las soluciones más tibias; creen que se debe ocultar en la propaganda todo lo que pueda despertar una emoción o señalar una aptitud energética y extrema.

«¿Qué equivocación! A los pueblos no los han movido nunca más que los poetas. Y ¡ay del que no sepa levantar frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!...»

Nos anuncia la dificultad como vocación: «Nuestra misión es difícil has-

## SEGOVIA RELIGIOSO

### En los Padres Carmelitas

Mañana, domingo, celebrará su fiesta mensual la V. O. T. y Semana Devota a la Virgen del Carmen.

Por la tarde, a las cuatro, exposición, visita, rosario, plática y procesión, terminando con la despedida a la Virgen.

### En Santo Domingo

Mañana, día 16, y tercer domingo del mes, tendrán lugar los cultos de la V. O. T. de Santo Domingo.

A las ocho y media, misa de comunión general; por la tarde, a las cinco y media, los cultos ordinarios, o sean: exposición, estación, rosario, ejercicio del mes, plática, cánticos, bendición y reserva.

Se ruega la puntual asistencia de las terciarias con el santo escapulario de la Orden.

### EN LA CATEDRAL

## Las visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En la semana próxima corresponden a las Asociaciones siguientes:

Lunes, 17.—Mayordomía de San Roque, de la iglesia de San Millán.

Martes, 18.—Devoción a San José, de la iglesia de San Justo.

Miércoles, 19.—Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia, de la iglesia de El Salvador.

Jueves, 20.—Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Viernes, 21.—Parroquia de Santa Bárbara.

Sábado, 22.—Parroquia de San Martín.

Las misas comenzarán a las diez y media de la mañana.

## Teatro CERVANTES

en las secciones de cuatro, siete y diez y media noche

PARA MAÑANA DOMINGO

se proyectará la gran superproducción española

## RUMBO AL CA...

Con MARY DEL CARMEN y RICARDO NI...

## MIGULL LIGERO

Por el gran actor

nuestro Jefe, que nos está ganando la guerra, de quien puede decirse, como se dice en las escrituras de Judas Macabeo: «y dió nuevo lustre a la gloria de su pueblo, revistióse cual gigante, o campeón de coraza, ciñóse sus armas para combatir, y protegía con su espada todo el campamento».

«4.—Parecía un león en sus acciones y se asemejaba a un cachorro cuando rugió sobre la presa.

«5.—Prosiguió a los malvados, buscándoles por todas partes, y abrasó en las llamas a los que turbaban el reposo de su pueblo.

«6.—El temor que infundía su nombre hizo desaparecer a sus enemigos; todos los malvados se llenaron de turbación, y con su brazo obró la salud del pueblo.»

### Tarea de mujeres y promesa

Y este espíritu y esta fe que nos han dado, tenemos que conservarle precisamente las mujeres. Porque nuestros hombres, los que lo sabían, los que lo entendieron, han muerto casi todos, y han muerto por eso precisamente; pero como nosotras no vamos al frente, como nosotras no moriremos, nosotras estamos obligadas a hacer reconocer a España entera este modo de ser de la Falange, estamos obligadas a hacer llegar nuestras consignas a nuestros hijos y a los hijos de nuestros hijos para que España sea desde ahora y para siempre Nacionalindustrialista.

Y eso lo decimos aquí, en Segovia, donde coronaron a Isabel, en esta tierra donde se da el pan que es lo auténtico, y en momento en que España está en guerra, por eso nuestra promesa tiene que ser firme y absoluta como el cielo y la tierra de Castilla.

El discurso de Pilar Primo de Rivera fué subrayado con grandes muestras de aprobación.

### Invocación al Espíritu Santo

Seguidamente, por indicación de las congregistas, el prelado invocó al Espíritu Santo para que ilumine las tareas del Consejo, rezándose las paces de rúbrica y un Padrenuestro.

### Desfile

A la salida, el público que continuaba en la plaza del Alcázar hizo objeto a Pilar Primo de Rivera y señoras congregistas de cálidas manifestaciones de entusiasmo.

Ante las autoridades desfiló la sección infantil, resultando el desfile muy brillante.

Con esto terminó la jornada inaugural del Consejo, habiendo revestido todos los actos una extraordinaria solemnidad.

**JEREZ "LA RIVA"**

CONAC "LA RIVA"

## A los jóvenes de Acción Católica

Se recuerda a todos los jóvenes de Acción Católica la asistencia a la misa de comunión general que, en sufragio del alma del miembro de Acción Católica Francisco de Asís Izuzquiza (q. e. p. d.), fallecido el 28 del mes pasado, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral el domingo próximo, día 16, a las nueve de la mañana en el altar de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Asimismo se ruega a todos los jó-

**Dr. Codin**  
de Madrid  
Accidentalmente en Segovia  
Especialista en  
Pulmón y cora  
Ochoa Ondátegui, 4, p...

**BARNICE**  
El mayor surtido en Flatting...  
Pínel. Varios precios y calid...  
**CASA VELAS**  
Droguería y perfumería  
Isabel la Católica, 2. Tel...

**D. VIDAECHE**  
Médico-oculista  
Consulta de once a unaym...  
San Francisco, 34, 1.

**"ELECTRO"**  
UNICO TALLER  
que puede reparar  
SU RADIO  
(X) en Segovia: (X)  
**JUAN BRAVO, 52, prin...**

**Anuncios bre...**

**Se vende** silla de paseo...  
Perceoté, 1.

**Vendo** dos vacas recién par...  
abocada segundo p...  
choto de ocho días. Para tratar...  
via, ventorrillo Fábrica Loza.

**Vendo** vaca suiza, abocada...  
del segundo. Tratar...  
Martín, en Brieva.

**Se vende** una vaca holandesa...  
cién parida del...  
Razón, Ricardo Santos, en P...  
nos.

**Vendo** dos vacas suizas, recién...  
das del tercero. Para...  
Mariano Gil, en Cantimpallos.

**Pérdida** En la calle Santa...  
una llave con letra...  
nov. Se gratificará a quien la...  
en Administración de este per...  
palo.

**Se venden** dos vacas suizas...  
cién paridas...  
gundo y una del primero, cumpl...  
tratar, Fernando Hernández, en...  
palo.

**Pérdida** de yegua color rojo...  
de, con señal en...  
lla izquierda. Gratificará y abo...  
ta a quien de cuenta de su par...  
ción Administración de este per...  
palo.

**Vendo** vaca suiza, abocada...  
parto, o cambio por...  
año. Tratar, Juan Utero Aguado...  
palo.

**Se vende** o cambia por...  
centeno cuatro...  
de dos años. Para tratar, con...  
Mayoral, en Sangarcía.

**Se alquila** bonito gabinete...  
calle, para un...  
personas. Razón, Ochoa Ondáte...  
princip.

**Vendo** o cambio por buyes...  
cas terrenas, 22 y 25...  
cinco años, a prueba; novillo pa...  
le, y vaca suiza recién parida de...  
do, y compro ganado lanar. Tr...  
Marazuela, Valeriano García.

**Vendo** dos vacas holandesas...  
ro y tercer parto, muy...  
mas a él, gran tamaño, abundan...  
ducción. Melchor Ayuso, Valer...  
Majano.

**Sirvienta** se necesita para...  
a matrimonio...  
hijos, deséase de treinta y cinco...  
dos y cinco años, inútil present...  
buenas referencias. Sandalio Por...  
nny de Porreros.

**Ama de cría** casada, lee...  
ocho días...  
ce para su casa. Informen, Pedro...  
San Miguel, en San Cristóbal de...

**Se venden** 2.000 arrobas...  
de trigo. Para...  
con Filemon de Mercado, en B...

**COMPRO ORO**  
PAGANDO ALTOS PRECIOS  
Joyería de Aurea J. de Llorente  
Juan Bravo, 56

**BAYER**

**Cafiaspirina**  
EL REMEDIO SOBERRANO

**Hora tras hora**  
trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de